

新闻广角

迎江区：举行2024年度防汛应急演练

本报讯 近日,迎江区城区排涝指挥部联合交警、应急、市政环卫等部门,在康熙河路与港华路交叉口西南侧道路举行2024年度防汛应急演练。此次演练主要通过模拟城区突发强降雨,内湖及河道水位持续上涨,部分低洼区域出现积水内涝,危及群众人身和财产安全的事故发生,进行模拟抢险救援演练。

迎江区税务局：税收宣传“送上门” 服务企业“走出去”

本报讯 自第33次全国税收宣传月以来,迎江区税务局以“便民春风行动”为契机,聚焦“高效办成一件事”,全面开展“问需求 办实事”走访调研活动,深入了解纳税人所思所盼,为企业送政策、送服务。此次走访调研,迎江区税务局重点开展了企业所得税和个人所得税汇算等工作的精准辅导和问题答疑,主动收集纳税人的诉求,构建税费服务诉求“周调度”工作机制,聚焦实现“有求必应、接诉即办、办就办好”的目标,以“一个诉求”推动解决“一类问题”。

迎江区审计局：推动监督制度优势转化为治理效能

本报讯 今年以来,迎江区审计局加强部门协作,不断挖掘协作配合深度,形成效应叠加、常态长效的监督合力,推动监督制度优势转化为治理效能。该局主动与区纪委监委、区委巡察办等部门,定期进行多层次多形式会商联动,确定巡察审计工作重点,坚持一体谋划、一体推动的“巡审联动”项目,突显“1+1>1+N”的监督叠加效应,为全年审计项目的谋划实施打下坚实基础。同时,与纪检监察、财政统计等部门建立成果共享、线索移送会商研判机制。纪委监委、财政统计将日常和专项监督中发现的线索,有针对性地反馈给区委巡察办和审计部门进行核查,区审计局将线索意见反馈给纪委监委,形成闭环管理。

宜景社区：“美德积分”兑出社区新气象

本报讯 今年以来,迎江区宜景社区结合实际,积极探索,深化美德积分制管理,规范运营“积分超市”,深入推进精神文明建设,大力培育文明新风,以社风文明助推信用社区建设。宜景社区根据党建引领信用社区居民户评选指标,全面细化完善美德积分评定细则,将孝敬老人、家庭教育、邻里关系、热心公益等作为量化指标,确定正、负清单,对居民进行综合评分,让美德评议“实”起来。同时,积极依托书记项目建设开展多种形式的宣传活动,让文明风尚“热”起来。

马窝社区：垃圾分类微宣传 环保意识入童心

本报讯 5月8日,迎江区滨江街道马窝社区组织在方兴苑幼儿园开展主题为“垃圾分类微宣传 环保意识入童心”活动。当日活动现场,社区工作人员通过授课形式与孩子们一起回顾垃圾分类的意义、垃圾分类的种类及其标志等知识。工作人员还带领孩子们开展了垃圾分类小游戏,让孩子们加深对垃圾分类知识的理解,并让一个孩子带动一个家庭,带动辖区居民积极参与垃圾分类工作。

前进社区：着力河道保洁打造“清静”水环境

本报讯 近日,迎江区龙狮桥乡前进社区组织人员对辖区内文苑河漂浮物以及周边杂物进行打捞,确保辖区河道水面、沿岸干净整洁,营造清洁安全的水文环境。进入5月份后,气温逐渐回升,文苑河前进段漂浮物增多,严重影响文苑河周边环境。针对这一实际情况,前进社区落实河长制,及时组织人员配备作业工具,进行集中打捞,对河道内垃圾等进行“地毯式”清理,确保河道两岸无暴露垃圾、无杂物。

打造群众身边的红十字会

传播人道力量 共筑爱心迎江



▲开展红十字生命健康安全亲子讲座,普及急救知识 ▲迎江区红十字青少年志愿者到消防队体验,学习消防常识 通讯员 迎宣 摄

红十字精神以“人道、博爱、奉献”为根本内涵,凝结着人类对美好生活的向往追求。迎江区红十字会自2018年成立以来,大力弘扬红十字精神,聚焦主责主业,高质量推动“三救三献”工作,提升人道领域服务能力;建设博爱家园,打造群众身边的红十字会,全力守护人民群众生命安全和身体健康。

书写人道主义事业新篇章

“我热爱无偿献血,一想到我的血液、血小板能挽救他人,我就觉得非常有成就感!”今年53岁的退役军人赵克明是市中心血站的一名“常客”,从全血到血小板,赵克明已累计参与无偿献血56次,总计献血量达2万多毫升,两获全国无偿献血金奖。

“像赵克明这样的无偿献血志愿者,我区还有很多。”迎江区红十字会办公室主任方红霞介绍,区红十字会积极开展“三献”(无偿献血、捐献造血干细胞和捐献人体器官)宣传工作,广泛动员市民群众积极参与到“三献”志愿者队伍中,为更多人点亮生命希望,得到了爱心市民的积极响应。去年,该区组织机关干部、职工、居民群众参加无偿献血2000余人次,69人志愿采集造血干细胞标本并成功捐献造血干细胞8人。人体器官和遗体(角膜)捐献登记百余人,完成了捐献的8人,已初步建立了辖区造血干细胞志愿捐献者、遗体(器官)角膜捐献者亲属名册。

孝肃路街道：共建清廉社区共享美好生活

本报讯 为营造良好的“学廉、思廉、守廉、践廉”氛围,共建清廉社区,近日,迎江区孝肃路街道开展“清廉润初心 清风伴我行”系列活动。荷花塘社区邀请了几位“五老”成员走进辖区校园,开展“书香润廉洁 微孝传家风”活动,通过分享家风家训,讲述廉洁故事,在孩子们心中种下“廉”的种子。

稳住最大民生 擦亮幸福底色

本报讯 今年以来,迎江区人社局积极做好“三项服务”,全力做好稳岗就业工作,共开展各类招聘活动39场,提供岗位12974个,达成就业意向571人。该局结合“春风行动”等主题,积极开展大型户外招聘会9场,服务辖区重点企业186家次,发布招聘岗位5069个,达成就业意向436人。

乡里来了科技特派团

本报讯 4月25日,迎江区乡村振兴特色农业科技服务团深入新洲乡、长风乡实地走访种植企业、合作社及大户,深挖产业发展瓶颈,摸清产业发展难题,对特色蔬菜芦蒿的栽培、蔬菜的田间管理、春季果树生产管理技术要求等进行了详细的示范指导,助力群众农业产业提质增效。当天下午,科技特派员们走进田间地头,开展调研和技术指导,并进行座谈交流。

打造群众身边的红十字会

5月8日,走进宣城路街道钱牌楼社区党群服务中心,处处可见红会元素。进门处,设有博爱超市;综合服务大厅还放有红十字会募捐箱,设置有红十字会救助专柜等;往里走,还有急救培训教室,教室内急救培训所需的设施设备一应俱全。

钱牌楼社区是安庆市首家申报省红十字城市社区博爱家园项目点,社区于2019年申报省红十字城市社区博爱家园项目,并于当年7月获省红十字会批准项目运营。

作为建在群众身边的红十字会,钱牌楼社区红十字会博爱家园可以开展人道救助、应急救护培训、天使基金的申请和审核咨询等服务,该社区办公服务大厅还设有“三献”工作点,开展“三献”宣传和推动活动,接受政策咨询、代理登记手续。

“我们会经常开展急救培训,提升居民自救互救的能力。”钱牌楼社区党委副书记程敏说。程敏是该社区红十字会副会长,也是一名急救救护培训师,她还是社区红十字志愿服务队的队长。她是安庆首位女性造血干细胞捐献者,曾荣获中国红十字会“会员”之星称号。

西湖社区：牵手企业带动“家门口就业”

本报讯 近日,迎江区滨江街道西湖社区联合辖区企业、商铺开展招聘会,以社区资源推动“家门口”就业创业。招聘会现场,社区工作人员耐心的为群众讲解就业创业惠民政策,细心地指导群众注册使用“三公里就业圈”就业服务平台,对辖区来咨询登记失业人员、高校毕业生及有就业意向的重点人群进行了职业指导和求职登记。

擦亮幸福底色

本报讯 近日,迎江区滨江街道马窝社区组织在方兴苑幼儿园开展主题为“垃圾分类微宣传 环保意识入童心”活动。当日活动现场,社区工作人员通过授课形式与孩子们一起回顾垃圾分类的意义、垃圾分类的种类及其标志等知识。工作人员还带领孩子们开展了垃圾分类小游戏,让孩子们加深对垃圾分类知识的理解,并让一个孩子带动一个家庭,带动辖区居民积极参与垃圾分类工作。

乡里来了科技特派团

本报讯 4月25日,迎江区乡村振兴特色农业科技服务团深入新洲乡、长风乡实地走访种植企业、合作社及大户,深挖产业发展瓶颈,摸清产业发展难题,对特色蔬菜芦蒿的栽培、蔬菜的田间管理、春季果树生产管理技术要求等进行了详细的示范指导,助力群众农业产业提质增效。当天下午,科技特派员们走进田间地头,开展调研和技术指导,并进行座谈交流。